

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año X.—Número 2.787

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Jueves 25 de enero de 1923

## ACERCA DEL RESCATE DE LOS PRISIONEROS

(POR TELÉFONO)

### EXISTEN IMPRESIONES MUY OPTIMISTAS

25, 1'30 h.

#### Por qué se aplazó el Consejo

Insistentemente se aseguraba que la causa de haberse aplazado para mañana la celebración del Consejo de ministros para hoy anunciado, no era otra que el haber accedido el jefe del Gobierno a las peticiones que en este sentido le hizo el ministro de Estado, señor Alba.

Este parece que tenía noticias altamente satisfactorias de las gestiones que para conseguir el rescate de los prisioneros está realizando el señor Echevarrieta.

En su consecuencia, y esperando poder dar mañana al Consejo una amplia y satisfactoria información sobre este asunto, solicitó el aplazamiento.

#### Aumenta el optimismo

Esta tarde, en los círculos políticos, iba en *creciendo* el optimismo en las impresiones que se tenían sobre las negociaciones que se están realizando para conseguir el rescate de los cautivos.

#### La Comisión pro prisioneros publica una nota

La Comisión pro rescate de los prisioneros publicó esta tarde una nota que ha sido muy comentada.

En ella afirma que esta Comisión se dedicó a ordenar cartas y telegramas de anteriores gestiones para que sirvan

de base caso de que tuvieran que emprender una nueva campaña.

Sin embargo, el Comité, basándose en informaciones fidedignas, aconseja a la opinión que tenga confianza en la labor que está realizando el Gobierno.

Aunque el Comité no está muy convencido de que hablando de las gestiones que se realizan para llevar a cabo el rescate, se entorpezca éste, no obstante respetando estas convicciones se abstiene en absoluto de explicar las palabras pronunciadas por el hijo del teniente coronel Pérez Ortiz.

Se lamenta el Comité en esta nota que se halla prescindido en absoluto de la Comisión en estas últimas gestiones, sin tener en cuenta las suyas anteriores durante los dieciocho meses que lleva de actuación y en los que no ha regateado sacrificio alguno.

Termina la nota aconsejando calma para esperar un resultado satisfactorio, ya que el éxito de estas gestiones llegará muy en breve.

#### ¿A recoger los prisioneros?

Málaga.—Con rumbo desconocido zarzó de este puerto el transatlántico Antonio López, que fué requisado por el Gobierno al hacer la travesía de Barcelona a Cádiz.

En este buque embarcó el naviero bilbaíno señor Echevarrieta, encargado de realizar las gestiones para conseguir el rescate de los prisioneros.

Como se ha guardado tanta reserva

sobre el rumbo y finalidad del viaje, se afirmaba de rumor público que el señor Echevarrieta se dirigía al Peñón de Alhucemas para recoger a los prisioneros y repatriarlos, en consecuencia a las gestiones últimamente realizadas.

Permanece en el misterio la finalidad de esta marcha, pues solamente se conocen interpretaciones particulares que carecen en absoluto de confirmación oficial.

#### El número de prisioneros

Melilla.—El coronel Despujols, que conferenció extensamente con los periodistas, les manifestó que por considerar que cumplía un deber de patriotismo, no podía dar detalles acerca de las gestiones que se realizan para llevar a feliz término el rescate de los prisioneros.

El número de éstos es de 45 jefes y oficiales y 275 individuos de tropa, más 33 paisanos, entre los que hay nueve mujeres y ocho niños.

#### López Ferrer, trabaja

El alto comisario interino, señor López Ferrer, pasa la mayor parte del día en el palacio de la Residencia trabajando con los interventores civiles sobre la implantación del protectorado civil en Marruecos, y según afirmaciones particulares, la finalidad principal de sus trabajos es el rescate de los cautivos.

## UN VIAJE DE IDA Y VUELTA

Llegó el marqués de Valderrey a Almendralejo; pero esta vez no ha venido a expresar ufanamente el *veni, vidi, vici* político de otras veces. El señor marqués de Valderrey ha perdido mucho de su antigua arrogancia. Ahora ha venido sólo a decir a los vecinos de Almendralejo unas cuantas verdades amargas para él.

Esta vez—ha dicho sobre poco más o menos—no cuento con el apoyo del Gobierno. ¡Qué le vamos a hacer!

«Si no creéis que yo debo ser el candidato, elegid otra persona, el señor conde de Osilo o cualquiera otro, y entonces yo seré un soldado de filas para luchar con vosotros.»

Se ve en los dos parafitos anteriores, sacados al azar de su discurso, que el señor marqués de Valderrey reconoce la imposición de la realidad y da muestras de un gran desaliento. ¡Qué diferencia de aquel señor marqués de Valderrey que publicó bravamente, como Tarfe, aquel célebre verso «el autor de todo, yo!» ¡Lo que va de ayer a hoy!

Pero este discurso a que venimos refiriéndonos ha tenido un adecuado epílogo a cargo del Gobernador civil.

Acordaron el señor marqués de Valderrey y sus amigos que debían protestar ante el Gobernador por la *razzia* que el señor Teixeira está haciendo de las organizaciones caciquiles del distrito de Almendralejo, y como lo acordaron, lo hicieron.

Llegaron al Gobierno civil, fueron amablemente recibidos por el señor Gobernador y ya en presencia de éste, hicieron constar, según leemos en un colega, su protesta contra la actuación del Gobierno y del Gobernador en los asuntos políticos del distrito de Almendralejo.

El Gobernador, con su afabilidad y con el poder rápido de asimilación que posee, después de asombrarse un poco, sin duda, por la originalidad de la protesta, dándose perfecta cuenta de la situación, respondió finamente con estas palabras, que también publica el referido colega:

«¡Yo todavía no he hecho nada!» La frase, sin duda, han debido interpretar en su verdadero sentido, por cuanto poco después de la visita el señor marqués de Valderrey y sus amigos salían de estampía para Madrid.

## AYUNTAMIENTO

### Notas de la Alcaldía

#### La baja de las subsistencias

Al recibirnos ayer el alcalde, señor Gervás, nos manifestó que había celebrado una extensa conferencia con el presidente de la Cámara de Comercio, señor Alba, y con el representante del gremio de panaderos, señor Cienfuegos, ocupándose detenidamente del problema de las subsistencias.

En esta primera reunión acordaron emprender una enérgica campaña para conseguir esto y, principalmente, el abastecimiento del pan y de otros artículos de primera necesidad.

#### Basuras, aguas y carbones

Hoy dará a la publicidad el señor Alcalde un bando, prohibiendo terminantemente arrojar, por los vecinos, aguas sucias y basuras a la vía pública.

Las basuras, según se dispone, podrán los vecinos tenerlas en cajones colocados en las puertas de la calle hasta las nueve de la mañana, hora en que el encargado de este servicio los recogerá.

También se dispone en este bando, en referencia a los vendedores de carbones, que queda prohibido hacer el transporte y descarga de este producto como no vengán convenientemente envasados.

#### La sesión de hoy

Para las seis de la tarde de hoy está convocado en primera citación de sesión ordinaria el Cabildo municipal.

En el orden del día se han incluido los asuntos siguientes: Aprobación definitiva de la rectificación anual del padrón de vecinos y de la lista de electores de compromisarios para senadores e informes del concejal delegado de carruajes.

### Vinos finos de Jerez

## LA RIVA

M. ANTONIO DE LA RIVA & CIA. JEREZ

Pidan: Macharnudo «LA RIVA» fino. Macharnudo «LA RIVA» oloroso.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

## LA FIRMA DEL REY

(POR TELÉFONO)

24, 22'30 h.

### Presidencia

Por el presidente del Consejo de ministros, marqués de Alhucemas, han sido sometidos a la firma regia los siguientes decretos:

Admitiendo la dimisión del gobernador civil de Cádiz, señor Semprúm, y designando para sustituirle a don Bernardo Bugice.

Otros varios decretos resolviendo competencias.

### Hacienda

El señor Pedregal, ministro de Hacienda, puso los siguientes decretos a la firma del Rey.

Autorizando al delegado de Hacienda de Valladolid para abrir un concurso para instalar las oficinas de aquella Delegación.

Disponiendo que se prorroguen por tres meses las obligaciones del Tesoro.

### Trabajo

Hoy puso el ministro del Trabajo, señor Chapaprieta, a la firma del Monarca el siguiente decreto:

Dictando las reglas que han de seguirse para la concesión de los beneficios que se otorgan con arreglo al artículo 30 de la ley del 10 de diciembre de 1921.

### Instrucción pública

Su majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos referentes al Ministerio de Instrucción pública:

Admitiendo la dimisión del rector de la Universidad de Salamanca don Luis Maldonado y designando para sustituirle a don Enrique Esperabé.

Varios decretos de nombramiento de delegados regios de Primera enseñanza.

Designando a los individuos que han de integrar el Comité Nacional de Geodesia, que dependerá directamente del Instituto Geográfico y Estadístico.

Nombrando vocal de la Junta de excavaciones al duque de Alba.

Idem jefe de Administración de primera clase a don José Acuña.

Idem jefe de segunda a don Miguel Martínez Riu.

Idem jefe de tercera a don Isidro Giner.

Idem jefe de primer grado del Cuerpo de Archiveros al señor Catalá.

### Marina

El señor Silvea, ministro de Marina, sometió a la firma regia un decreto disponiendo que pase a la reserva el general del Cuerpo de Ingenieros de la Armada, don Antonio Castillo.

### Guerra

El ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, sometió hoy a la firma

regia los siguientes decretos de su Departamento:

Disponiendo que el general de brigada don José Ramírez, cese en el mando de la Comandancia general de Ingenieros de la tercera región y pase a la primera situación de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Nombrando comandante general del Cuerpo de Ingenieros de la tercera región al general de brigada don Juan Avilés, que actualmente ocupaba este cargo en la octava región.

Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Ingenieros don Braulio Alvarelle.

Nombrando comandante general del Cuerpo de Ingenieros en la octava región al general de brigada don Braulio Alvarelle.

Idem general de brigada honorario, en situación de reserva, al coronel de Estado Mayor don Antonio Chies.

Concediendo la gran cruz del Mérito militar, con distintivo rojo, al vicealmirante de la Armada don Juan Bautista Aznar, por los brillantes e importantes servicios prestados durante la campaña de Marruecos al mando de su escuadra y en el periodo de tiempo de agosto de 1921 a abril de 1922.

Destinando al coronel de Infantería don Raimundo Hita a mandar el regimiento de Sicilia.

Idem al coronel de Infantería don Guillermo Sanchis al regimiento de Valencia.

Idem al coronel de Infantería don Benito Rivera al regimiento de Pavia.

Idem al coronel don José Blanco Rodríguez para mandar la Zona de Toledo número 2.

Idem al coronel de Infantería don Federico Martínez a la Zona de Granada número 12.

Idem idem don José Lanuza a la Zona de Almería número 17.

Idem idem don Leandro Sorio a la Zona de Santander número 34.

Idem idem a don Federico Espos a la Zona de Oviedo número 56.

Idem idem a don Antonio Permuy, comandante militar del fuerte de Alfonso XII.

Idem al teniente coronel don Enrique Castell el mando del batallón de Cazadores de Palma, número 20.

Idem al coronel de Ingenieros don Ildefonso Arquer, jefe de la Comandancia militar de Ingenieros de Ceuta.

Idem al interventor del Ejército don Luis Ater, interventor de la octava región.

Confirmando las concesiones hechas de la Medalla militar al teniente coronel de Infantería don Gregorio Benítez, al teniente coronel de Caballería señor Núñez del Prado, al capitán de Ingenieros don Luis Peña y al oficial moro Mohamer Achemlal Bachir.

## DE ELECCIONES

### Designación de presidentes y suplentes de mesa

Anulada por la Junta provincial del Censo la designación de presidentes de mesa y suplentes para el presente bienio, procediéndose nuevamente por la Junta municipal, en el pasado domingo, a las siguientes designaciones:

#### Distrito 1.º

Sección 1.ª.—Presidente, don Guillermo Machado Rivero, y suplente, don Esteban Espinilla Zambrano.

Sección 2.ª.—Presidente, don Francisco Solano Sierra, y suplente, don José Doncel Sajara.

Sección 3.ª.—Presidente, don Domingo Paredes Martínez, y suplente, don José Jiménez Azuela.

Sección 4.ª.—Presidente, don Antonio Torres Salguero, y suplente, don Antonio Lledó Sancho.

#### Distrito 2.º

Sección 1.ª.—Presidente, don Gregorio de Tena Caballero, y suplente, don Rogelio Fernández Alcobendas.

Sección 2.ª.—Presidente, don Manuel Rivero Segura, y suplente, don Luis Liera Silva.

Sección 3.ª.—Presidente, don Carlos Marras Lagares, y suplente, don Miguel García Portela.

#### Distrito 3.º

Sección 1.ª.—Presidente, don Pedro Murillo Pavón, y suplente, don Tirso Lozano Rubio.

Sección 2.ª.—Presidente, don Sebastián Macías Sánchez, y suplente, don Juan Lemus González.

Sección 3.ª.—Presidente, don Miguel Pérez Martínez, y suplente, don Adrián González.

#### Distrito 4.º

Sección 1.ª.—Presidente, don Marceliano Torrejonillo Casado, y suplente, don Francisco Lucas.

Sección 2.ª.—Presidente, don Francisco Peralta Jiménez, y suplente, don Eusebio Hernández Guerrero.

Sección 3.ª.—Presidente, don Luis Méndez Segura, y suplente, don Domingo Delgado Domínguez.

#### Distrito 5.º

Sección 1.ª.—Presidente, don Adolfo Manso Borge, y suplente, don Teodoro Hernández Figueroa.

Sección 2.ª.—Presidente, don José Muñiz Rodríguez, y suplente, don Justo García Hernández.

Sección 3.ª.—Presidente, don Pedro Navarrete Rino, y suplente, don Casimiro Lopo Molano.

#### Distrito 6.º

Sección 1.ª.—Presidente, don Manuel Macías González, y suplente, don Justo Hernández Alvarez.

Sección 2.ª.—Presidente, don Juan Macarro Rodríguez, y suplente, don Andrés López Rando.

Sección 3.ª.—Presidente, don Pedro Macías Gómez, y suplente, don Ángel Hurtado Durán.

Sección 4.ª.—Presidente, don Juan Antonio Martínez Bañegui, y suplente, don Luis Lavado Ramos.

## CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 24, 22'30 h.

#### Se aplaza el Consejo

Hoy al medio día recibió en su despacho oficial de la Presidencia a los representantes de la Prensa, el presidente del Consejo de ministros, señor marqués de Alhucemas.

Les manifestó que a petición de algunos ministros no se celebraría hoy el anunciado Consejo y que ha sido aplazado hasta mañana a las cinco y media de la tarde.

#### La marcha del Rey

Además de esto, continuó el Presidente, era también un obstáculo para su celebración, el que tengo que ir a la estación a despedir a su majestad que marcha esta tarde en el tren de las ocho y veinte para la cacería proyectada en «Doñana».

#### Villanueva, mejora

Finalmente dijo el marqués de Alhucemas, que el señor Villanueva mejora rápidamente en su enfermedad.

#### La dimisión del gobernador de Cádiz

Cuando recibió hoy a los periodistas el ministro de la Gobernación, señor duque de Almodóvar del Valle, les confirmó la noticia de que había presentado la dimisión de su cargo el gobernador civil de Cádiz, señor Semprúm.

Esta dimisión no ha sido motivada, según se ha afirmado, por rozamientos por cuestiones electorales, sino que ha sido por discrepancias con el Ministerio en la apreciación de otros asuntos de diversa índole.

#### La política de abastos

El ministro de Fomento, señor Gasset, recibió hoy a los reporteros, a los que manifestó que había remitido al gobernador civil, señor Navarrotreverter, el reglamento a que se ha de ajustar la nueva Junta de abastos, para que lo estudie e informe.

Respecto al conflicto del pan, dijo que él creía que antes que se reúna la Junta habrá bajado el precio de éste.

Finalmente, dijo que se felicitaba de la actitud que ante este conflicto habían adoptado los obreros, y que podían contar con el decidido apoyo del Gobierno.

#### Por maquinaria

A fines del próximo febrero marchará a Cádiz, en donde embarcará con rumbo a los Estados Unidos, don Roque Serrano, administrador de la Casa de la Moneda, con el fin de adquirir maquinaria para este Centro.

#### Sanciones

Por la Dirección del Tesoro se ha ordenado a la Junta de cambio que se impongan las correspondientes sanciones por la venta realizada hoy de marcos y coronas en billetes, ya que éstos se encuentran equiparados para estos efectos a los giros.

#### El cardenal Benlloc

Su majestad la reina María Cristina, recibió hoy al cardenal Benlloc.

#### El comandante Franco

También recibió hoy esta egregia dama al bizarro comandante señor Franco, que permanecerá en la corte hasta que tome posesión del cargo de gentilhombre de cámara de su majestad, y para el que recientemente ha sido designado.

#### Visita

Su majestad la reina Victoria Eugenia recibió hoy en audiencia al superior de los Capuchinos, padre Canade.

#### Funerales

Costeados por la Embajada francesa, se han celebrado hoy en la iglesia de San Luis solemnes funerales en sufragio del fallecido obispo de Sión.

Al acto asistió el embajador y personal de la Embajada francesa, numerosos funcionarios del Cuerpo diplomático y el general La Barrera, en nombre del Rey.

#### Reparto de socorros

El ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, manifestó esta mañana a los periodistas que había dado órdenes relativas a la forma en que había de verificarse el reparto del producto de las suscripciones hechas a favor de los combatientes en África y de los herederos de los soldados muertos en campaña.

Madrid, 25, 1'30 h.

#### Explicaciones del Gobernador

Sevilla.—El Gobernador propietario ha ordenado al que interinamente ocupa el cargo, que desmienta los rumores que han circulado sobre la causa de la destitución del alcalde de Alcalá del Río.

El Gobernador interino explicó su actuación afirmando que se limitó a llamar a su despacho al alcalde de dicho pueblo para recriminarle por haberse negado a dar posesión a algunos concejales de aquella localidad.

Esto lo realizó de acuerdo y con autorización del ministro de la Gobernación.

#### El alto Comisario

París.—Con insistencia suena el nombre del general Weygand para ocupar el puesto de alto comisario francés en la zona del Ruhr.

El Gobierno considera que las gestiones militares en aquella zona ocupada pueden darse ya casi por terminadas, llegando ahora el momento de empezar una acción civil, y por lo que el alto Comisario llevará atribuciones tanto en el orden militar como en el civil.

En los círculos militares y políticos se aseguraba que a consecuencia de estudio detallado, la ocupación de la zona será larga y el plazo para la moratoria concedida a Alemania será de dos años.

#### La llegada del Rey

Sevilla.—Por la Capitanía general se han dado las oportunas órdenes para hacer un entusiasta recibimiento a su majestad el Rey, que llegará en el expreso.

Se detendrá en esta capital pocas horas, marchando al muelle de San Telmo, donde lo esperará un yate y en el que embarcará con rumbo al coto «Doñana», donde permanecerá algunos días cazando.

#### Un herido

Linares.—En un lugar próximo a Espeluy, donde se celebró un banquete, al final de éste, el factor de la Compañía de ferrocarriles Emilio Vera, dió cinco cuchilladas a el también factor Horacio Martínez.

Este último ingresó en el Hospital en estado agónico.

## Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Muebles económicos, bisutería, loza y juguetes. Lámparas Philips, Wotan, 170.

### Se desean adquirir

a buen precio, uno o dos perros (no importa la raza), bien adiestrados en la caza de alimañas

Para detalles dirigirse a don Eduardo Esteban, Moreno Nieto, 9. Badajoz.

## LA TIA JAVIERA

ERA LA ÚNICA QUE VENDÍA LAS VERDADERAS Y CÉLEBRES ROSCAS, Y LOS

Almacenes DELGADO Y BARRENA

SON LOS ÚNICOS QUE HACEN CADA AÑO

UNA REALIZACIÓN VERDAD

TODO BADAJOZ LO SABE :- NO COMPREN NADA Y ESPEREN

EMPEZARÁ MUY PRONTO

## Almacenes LAS TRES CAMPANAS

LE CONVIENE APROVECHAR NUESTRO GRAN BARATO REALIZACIÓN

Plaza de la Soledad, 3 y 4 Entrada libre

COMENTARIOS LEJANOS

EL REY CONSTANTINO

Ha muerto el rey Constantino de Grecia. Como Rey había muerto hace unos meses, el día en que obligado a abdicar salió de su país para no volver.

Su cuñado Constantino fué una víctima, parte de la fatalidad, parte de su oscura inteligencia; pero, como hombre, supo guardar en toda ocasión el gesto digno de un Monarca, y su muerte está aureolada de dolor y de sacrificio.

Esto ha ocurrido con Sofía, la hermana del kaiser Guillermo. La influencia sobre su marido impuso la política internacional más disparatada, la que acarreo al país todas las desdichas, y a la vez, a la familia real, todas las penas íntimas.

Poco tiempo después volvía con su marido a la patria, según ellos, redimida y libre. ¡Ah, la apoteosis triunfal de la entrada de Constantino en Atenas! Fué una locura de expansión popular: las gentes campesinas venidas de toda Grecia, del Epiro, de Abesalia, de Macedonia, de Corfú, se arrojaban a su paso.

Llegamos a Atenas todavía en plena fiebre constantiniana. Los griegos avanzaban en Asia Menor. Habían tomado Eski-Cheir y estaban a un paso de Angora. En Esmirna tuvimos una impresión fantástica de la victoria griega: las calles aparecían verdaderamente techadas de banderas de franjas celestes y blancas: semejaban a nosotros católicos como un homenaje a la Pureza de María en pleno mes de Mayo.

Viajando de Esmirna a Constantinopla—era el mes de agosto del 21—un muchacho turco, muy culto y muy amable, nos desconcertaba con sus profecías. «¿Ve usted todo este alarde fanfarrón de triunfo?... ¿Ve usted que están a un paso de Angora? Pues lo perderán todo. Así como nosotros tenemos un sólo hombre que vale por toda la nación, Kemal, ellos tenían otro que valía tanto como el nuestro, Venizelos. Lo odiábamos a muerte por lo mismo que era el único que podíamos temer.»

(1) Fue dama de la bondadosa emperatriz Augusta, habiéndose hecho notar en la corte por su talento y cultura. En cuanto a sus dotes físicas, basta recordar que la Emperatriz era muy celosa y no consentía en la intimidad de la vida de Palacio, sino mujeres desprovistas de todo atractivo estético. En Berlín era corriente esta frase:—Tea, como una dama de la Emperatriz.

En Constantinopla, a fines de agosto, embarcamos para El Pireo. El himno a Constantino nos acompañaba siempre con una obsesión de música ratonera. Y si el oído escuchaba a todas horas el nombre del Rey, los ojos veían su retrato en todas partes, en los cafés, en el restaurant, en cada casa, en los teatros, en el cine, en el cabaret, en las solapas de la americana, en los sombreros de paja....

¡Qué pueblo tan voluble y tan impresionable el griego! Lo fué siempre, lo mismo en tiempos de Pericles, que en el de los Paleólogos, que en los actuales: ningún otro ha fabricado historia de un modo más rápido e interesante: ha sido siempre un tejer y destejer con revoluciones, tiranos, heroísmos, intrigas, guerras, invasiones o éxodos: la historia, en fin, en su máxima exaltación. ¿Por qué ahora esta idolatría hacia Constantino?—nos preguntábamos. Conocíamos lo que este Rey tenía en su haber: su comportamiento excelente y su acierto como jefe de las tropas que durante la última guerra balcánica tomaron Salónica y Janina. A cambio de esta feliz etapa siendo Príncipe heredero, diádoco, en su vida no había habido sino errores sostenidos siempre con una terquedad inaudita. En mantener a toda costa una opinión, no ha habido Rey más constante. Ya en la guerra del 98, con Turquía, en la que había asumido el mando supremo del Ejército, sus equivocaciones de táctica habían causado al país un desastre.

Ahora, tras de la victoria de Eski-Cheir, su empeño decidido de tomar Angora contra la opinión de sus mejores generales, ocasionaba el primer fracaso al ejército de Anatolia y al mismo soberano que hizo anunciar en el mundo entero la entrada en la ciudad y la completa derrota de los turcos como hechos de inmediata realización. Pasaron días, semanas: el ejército hubo de replegarse. La estrella del Rey empezaba a palidecer. Entraba el invierno y la campaña no llevaba camino de terminar. La popularidad decrecía: el himno se cantaba menos y en los teatros el nombre del Rey, invocado en las revistas, no levantaba ya al público de sus asientos.

Presenciamos este cambio sensible día por día, así como la vuelta de Constantino del frente, a la que se quiso rodear de todo el entusiasmo posible. Una mañana de frescura otoñal entraba el Rey en Atenas. En las calles no había público extraordinario. La Catedral sí estaba atestada de militares y familias de la aristocracia. Y allí, durante la acción de gracias por el feliz regreso del soberano, pudimos contemplarlo a nuestro sabor: tenía una figura simpática, la expresión, ni dura ni atábil, pensativa y bondadosa. Calvo, de proporcionada estatura y porte militar, sin afectación ni empaque, llevaba muy bien sus cincuenta y cuatro años, que pudieran parecer muchos menos. A su lado no emparejaba la reina Sofía, desgarrada y con un aire de «señora de compañía». El diádoco, hoy rey de Grecia, nos pareció un oficial prusiano, serio y dominante. En el rey Constantino era visible una honda preocupación: no podía haberse escapado la frialdad del recibimiento, y acaso presentía algo de las desdichas del porvenir. Al terminar la ceremonia en aquella iglesia, pequeña como Catedral, repintada con un mal gusto alarmante y que ¡ay! debe hacer soñar a los griegos con las grandezas de Santa Sofía, estallaron vítores completamente oficiales: ¡Taito basileos!.... Y el basileos, el Rey, volvía a su Palacio, entristecido y fracasado.

Lo ocurrido después está en la memoria de todos. Cuando hará un año salimos de Atenas, no se escuchaba ya el himno, y el retrato empezaba a desaparecer en algunas casas y en lugares de diversión. Quedaban los incondicionales de la política guaranista. Recordamos días antes de embarcar para Italia un busto ridículo del Rey, inaugurado con pretensiones de monumento en una plaza de El Pireo. Un amigo que nos acompañaba nos explicó: no han querido gastar mucho dinero ¡para lo que ha de durar! Ya se presentía una revolución.

Llegó demasiado tarde para el bien del país: demasiado pronto para Constantino, que a los dos años de su regreso triunfal abdicaba por segunda vez y embarcaba a escondidas del pueblo, despedido por unas cuantas familias de la aristocracia. Como había embarcado para el destierro el propio Venizelos, que será a su vez recibido en apoteosis el día que se decida a volver a su patria adorada.... y voluble, como una mujer coqueta, quizás por la misma sugestión de su belleza y de su gracia.

Una hemorragia cerebral acabó con la vida de Constantino casi instantáneamente, allí en dulces tierras de Sicilia. Dios haya dado su gloria a este desgraciado Monarca iluso de la gloria imperial bizantina: el que soñó con ser nuevo Constantino el Grande, y no fué sino Constantino, el pequeño.

ARTURO GAZUL.

JUNTA PATRIÓTICA DE DAMAS

Pagado por los conceptos siguientes: Al soldado Francisco Tocón, del regimiento de infantería Segovia, número 75, herido en Casabona el 4 de septiembre de 1921, inútil del brazo derecho, 500 pesetas.

A Pedro Suárez, padre del soldado que fué de la compañía mixta de Sanidad Militar de Ceuta, Francisco Suárez Suárez, 100.

A J. Borrajo, padre del cabo del regimiento de infantería del Serrallo, número 69, Julián Borrajo Pérez, 100.

A José Becerra Cisneros, de Torre de Miguel Sesmero, soldado del regimiento de infantería Castilla, número 16, herido el 2 de octubre en la mano derecha en la toma de Sebt, 500.

A la madre del soldado que fué del batallón cazadores Llerena, número 11, Juan Ramos García, 100.

A Manuel García Torres, soldado del regimiento de infantería Melilla, número 59, herido el 25 de julio en Dar Quebdani, 500.

A Francisco Nogales Fernández, soldado que perteneció a la compañía de ametralladoras del regimiento de infantería Gravelinas, número 41, herido en Tizza, 500.

A Benito Mayor Valverde, de Montemolin, que perteneció a la compañía de ametralladoras del regimiento de infantería Gravelinas, número 41, herido en Tizza, 500.

A Isabel Campanario, madre del soldado Matías Jiménez, artillero que fué del regimiento 3.º de Artillería, 100.

A Manuel Leal del Carmen, natural de Chelos, soldado que fué del batallón de cazadores Llerena, número 11, herido que resultó en la posición de Mogin, 500.

A Jacinto Elías, natural de Badajoz, cabo del regimiento de infantería Castilla, número 16, 500.

A Juan José Molina Blanco, padre del soldado del regimiento de Melilla Federico Molina García, desaparecido en Monte Arruit, 100.

A José Talavera García, soldado del regimiento de infantería Melilla, número 59, natural de Badajoz, 500.

A José Remigio Doncel, soldado del regimiento de infantería Gravelinas, número 41, 500.

Al soldado del Tercio Juan Zoido Fernández, de Monesterio, herido en Moñaró, 500.

Al soldado Aníbal Sánchez Silva, de Badajoz, que prestó servicio en el batallón expedicionario de Gravelinas, número 41, 500.

Total, 6.000 pesetas. Recibido, 20.000. Importa lo pagado, 6.000. Efectivo en caja, 14.000.

Badajoz 16 de enero de 1923.—La tesorera, Elisa Izquierdo de Alvarez.—V.º B.º: La presidenta, Elisa Díez de Bazán.

La presidenta de la Junta Patriótica, doña Elisa Díez de Bazán, nos ruega que pongamos en conocimiento del público que cuantos soldados, hijos de esta provincia, hayan resultado heridos o inútiles a consecuencia de las operaciones de la campaña de Africa, deberán presentarse a dicha Junta para percibir el donativo correspondiente.

Ultimas cotizaciones de los mercados reguladores

Madrid 24, 22:30 h. Vacas buenas extremeñas, de 2'50 a 2'61 pesetas kilo canal. Vacas regulares, de 2'47 a 2'50 id. Novillos de pienso, de 2'50 a 2'67 idem.

Ovejas, no concurren. Carneros, no concurren. Corderos, de 3'45 a 3'60 idem. Cerdos, a 3'12 idem. Impresiones.—Existencias bastantes en ganado vacuno, poca en lanar y muy escasa en ganado de cerda. Tendencia floja en el precio de ganado lanar. No se realizaron contratos en ganado de cerda.

Barcelona Ovejas extremeñas, de 3'70 a 3'75 pesetas kilo canal. Carneros extremeños, de 3'80 a 3'90 idem. Corderos, no concurren. Ovejas portuguesas, de 3'60 a 3'75 idem. Carneros, de 3'80 a 3'85 idem.

“LA ESPERANZA,” POMPAS FUNEBRES Servicio esmerado. PRECIOS ECONOMICOS. VIUDA DE SALVADOR CORREA FELIPE CHECA, NÚM. 56.—BADAJOZ TELÉFONO 205

Dr. P. Piquero OCULISTA MEDICO MILITAR Rambla, número 26.—MERIDA

Vinos de «La Corchuela», del término de Badajoz, se venden en la bodega de la barriada de la Estación a 8 pesetas la arroba, y precios especiales para cantidad.

HIGUERA DE LLERENA

EL CACIQUISMO EN ACCION

Lo que hay en España es de los españoles. El problema de la escasez de viviendas que tanto preocupa a los gobernantes, se ha resuelto en Higuera de una manera sencillísima. Los vecinos ingenuos de Higuera de Llerena solicitaron edificar en el ejido; entre ellos había uno de la familia de la primera autoridad local, que pidió el hacer un corralón. Lo construyó a sus anchas y el Alcalde negó, a renglón seguido, el permiso a los demás.

—Señores—decía este buen Sancho a los protestantes—, no hay que apurarse; así todo queda en casa. Y como a otro pariente le hiciese falta tierra en una huerta arrasada por la tormenta, pensó:

—El pueblo tiene un ejido. El ejido es de los vecinos, y como este querido tío es también un amable vecino, tiene derecho a llevarse a su huerta la tierra del ejido. ¡Y qué hermosa ha quedado la huerta!

Las campanas parroquiales En Higuera de Llerena suena el Al-

HACIENDA DE SOCIEDAD

Recaudación Viajeros Procedente de León ha llegado don Wenceslao Meléndez Díez. —De Montijo llegó don Blas Sánchez Quintana, propietario. —De Talavera la Real don Juan Esteban Barrena Bejarano, propietario. —Salíó para Carrascalejo don Baltasar Flores, propietario. —Ha llegado de Madrid don Nícomedes Hurtado, del comercio. —Se encuentra entre nosotros, procedente de Mérida, don Juan María Bailo, propietario. —Ha salido para Segovia don Nicolás López Gil, estudiante. —Llegó de Madrid don Pedro Hernández, propietario. —Vino de Valencia don Miguel Candel, del comercio. —Procedente de Oliva de Jerez llegó don Joaquín Lima, propietario. —De Ciudad Real, don Manuel Andrade, propietario. —Salíó con dirección a Madrid don Benito Antonio López Silva, propietario. —Ha venido de Mérida don Manuel Olea, propietario. —De Guareña llegó don Elías Rodríguez, propietario. —Ha regresado de Salvatierra de los Barros don Manuel López Santos Rodríguez, estudiante. —Ha llegado de Albuquerque don Tomás Cuéllar, propietario y concejal de aquel Ayuntamiento. —Procedente del mismo punto don José Barrantes, alcalde de aquella localidad.

Bolsa de Madrid

Table with columns: Cambio, Fondos públicos, Cédulas Hipotecarias, Acciones, Obligaciones Hipt.ºs, Cambio internacional. Includes entries like Perpetua exterior, Serie F, Amortizable, etc.

Indiscreción

Ho y no es una indiscreción, es algo parecido a un acertijo. Señor grave, viudo, en buena posición, que está a punto de perder su posición porque se encuentra excesivamente remozado: le seducen los recuerdos de sus veintes abriles... y no han de tardar tantas primaveras sin que vuelva a caer. Y lo duros del caso es que va a caer en blando.

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9 Venta de tocino y embutidos del país Tocino fresco, kilo.... 3'00 pesetas Morcilla fresca, idem... 4'25 \* Lonzaniza, idem..... 3'25 \* Chorizo, idem..... 6'50 \* Salsichita, idem..... 6'00 \* MATANZAS, DIARIA

PHIDID en todas partes los exquisitos JARABES de la fábrica de NUESTRA SEÑORA DEL PILAR y os convenceréis que son los mejores refrescos por su paladar y aroma. FRANCISCO SANCHO.—Olivenza (Badajoz)

Almacén de armas y efectos de caza

Expendeduría de explosivos. Escopetas finas de la renombrada marca VICTOR-SARASQUETA. Rifles Winchester. Carabinas para guardas. Pistolas automáticas y revólvers. Artículos de viaje y sport. Gramófonos y discos. Automóviles ABADAL BUICK, neumáticos, grasas y accesorios.

Genaro Doncel-Arias Montano, 8.-Badajoz

Garage Alves.-Mérida

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chauffeurs examinados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios. Automóviles "CHIRIBIRI", de cinco asientos; 12 H-P, los más perfeccionados y económicos. CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería), TELÉFONOS: número 187, garage, y número 45, escritorio.

MÉRIDA

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales. PRECIO, 3'50 PESETAS

De venta en la farmacia de Villanueva Castellano ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

El cirujano herniólogo Ramón en Badajoz

RECIBIRÁ EL DIA 4 DEL PRÓXIMO FEBRERO, ÚNICAMENTE DE DIEZ DE LA MAÑANA A DOS DE LA TARDE, EN EL HOTEL GARRIDO

HERNIAS Sin operación se quita la mortal dolencia y el prolongado uso de braguero. El eficaz tratamiento mecanoterápico Gran consolidativo Ramón, ha sido declarado por la ciencia verdadero y único específico para el alivio absoluto y curación radical de herniados. Opúsculos gratis.—Despacho: Carmen, 38, primero, BARCELONA.—Consultorio en MADRID, Arrieta, 11.

La Económica. Nueva Agencia funeraria. Inmejorable presentación. Precios sin competencia. FERNANDO BARRIO.—Salmerón, 10.—Teléfono 557

Automóviles Studebaker

El coche de 6 cilindros más económico que existe. El más elegante de líneas. Rápido y de gran solidez. Consumo: 12 litros por 160 kilómetros.

Precio: 13.500 pesetas AGENTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE BADAJOZ

ANGEL ROBLES GALAN.—ZAFRA

Hay coche de exposición.—Accesorios y neumáticos

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automóviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado.

MARTINEZ Y TERRON

VALENCIA DE ALCÁNTARA (CÁCERES)

BODONAL DE LA SIERRA

UN INCENDIO

En la noche del 20 al 21 del corriente, se produjo un incendio en esta villa en una tahona propiedad de Juan Barrera Martín, situada en la carretera. El incendio se produjo, según todos los indicios parecen demostrar, de una manera casual, debido al mismo fuego del horno.

A prestar los auxilios necesarios acudió la fuerza de la Guardia civil; las autoridades y el vecindario, rivalizando todos en la pronta extinción del siniestro, lo cual se consiguió a las dos horas de haberse iniciado. Las pérdidas que se originaron son de bastante consideración, habiéndose derrumbado las techumbres de las tres naves de que constaba el edificio, varios enseres del oficio y una buena cantidad de trigo y harina, existencias que tenía almacenadas su dueño. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Se venden

Una instalación completa de cinematógrafo, marca Pathé de cuatro meses uso, proyección perfecta. Un cromo, también Pathé, buen uso. Una linterna y arco, misma marca. Salón Cinema Moderno. MERIDA.

LOBÓN

RUBO ESCANDALOSO

Unos «industriales» Las modernas teorías de «lo mío, mío, y lo tuyo, para mí», han revolucionado a la Humanidad entera.

Fruto de estas teorías, hay varios individuos que consagran al lema un culto de idolatría. Estos socios, que por lo visto padecen el morbo de la cleptomanía y el don no menos vulgar de la frescura, decidieron en un buen día establecerse como industriales de todos los ramos.

Pero como las materias primas están caras y los transportes por ferrocarril cuestan un triunfo, acordaron surtir el comercio, contra viento y marea, con lo que honradamente pudieran afanar ora aquí, ora acullá.

Empezan los trabajos

En el cortijo denominado «La Calderona», enclavado en el término de Badajoz, propiedad de don Angel Casillas, había no hace muchos días un completísimo ajuar doméstico, capaz de llenar las exigencias del comodón más meticuloso y remilgado.

De esto, se apercebieron estos extraños sujetos—cuyo nombre y número ignoramos—y vieron en «La Calderona» el factor más importante para iniciar con enormes ventajas el desarrollo de su industria.

Al efecto, la noche del 23 de los corrientes llegaron al cortijo, con intención de apropiarse hasta de los clavos, para evitar a los dueños las naturales molestias que origina la limpieza y cuidado de una casa en buen orden.

Pero se les olvidó la llave para abrir, y lo más natural, puesto que iban decididos a todo, era penetrar a sangre y fuego en la morada del señor Casillas.

Ni cortos ni perezosos, con una varita de dimensiones parecidas a un poste del telegrafo, doblaron los barrotes de una verja, y por allí se lanzaron hacia lo «ignoto»...

Al aprovechen

Una vez dentro, solamente se llevaron los siguientes objetos:

Un colchón, una manta, seis sábanas, un molinillo de café, dos tazas, ocho tazones, cuatro toallas, dos colchas, dos cántaros, dos candiles, ocho cubiertos, un cucharón, dos cafeteras, dos fuentes y 38 platos.

Esto es, a grosso modo, lo que a primera hora se creía que se llevaron, pero por lo visto, cargaron con otros objetos que no se detallan.

Dejaron otros cuantos chismes, y entre ellos, un cartel que en gruesos caracteres rezaba: «Se alquila, amueblado.»

La benemérita practica gestiones para hallar a los aprovechados, pero hasta ahora no han sido habidos.

En el asunto interviene el Juez de instrucción de la capital.

SANTA AMALIA

PARRILLIDO FAUSTO

Un rumor alarmante

En las primeras horas del día de ayer comenzó a circular el rumor de que se había cometido un crimen en la casa número 27 de la calle del Infante, de este pueblo, por las voces de auxilio que una mujer profería en el interior de la vivienda.

Rápidamente se personaron en el lugar del suceso varios guardias civiles para comprobar los rumores.

En la mencionada casa se había aglomerado mucha gente, a causa de los gritos de socorro de la supuesta víctima.

Esta, que se llama Isabel Sánchez Vázquez, era conducida por varias personas a casa de una vecina.

Antecedentes

Andrés Llano Blázquez, sujeto de pésimos antecedentes, contrajo matrimonio hace catorce años con Isabel Blázquez. Después de unos años, el matrimonio tuvo que separarse a causa del irascible carácter del marido, sin que valieran las súplicas de la esposa ni las de los convecinos.

El matrimonio, a la sazón, tiene dos hijos de once y ocho años de edad.

Hace unos meses, el Andrés volvió al hogar, pero pronto empezó a hacer víctima de su genio a la esposa y los hijos, que sufrían con resignación sus actos reprobables.

Amenazas de muerte

Hará quince días, y en ocasión de hallarse el matrimonio en una huerta, Andrés amenazó de muerte a su esposa con un hacha, lo cual no pudo llevar a cabo por impedirsele varios labradores.

Desde este día los disgustos se repitieron con harta frecuencia entre los esposos, originando escándalos que la mayoría de las veces eran apaciguados por los convecinos.

En repetidas ocasiones amenazó de muerte a la esposa y las hijas, jurando que las mataría.

El suceso

Ayer el Andrés penetró en su casa embozado en una manta, con objeto de no ser conocido, y esgrimiendo una navaja se abalanzó a su mujer con ánimo de matarla.

Entonces la infeliz empezó a gritar, llegando varios vecinos, que con su intervención impidieron que realizara sus siniestros propósitos.

El criminal esposo fué cacheado, hallándosele una navaja de 33 centímetros y un chuzo de las mismas dimensiones.

Fué encarcelado y puesto a disposición del Juez correspondiente.

Pedid FINO BETIS

JEREZ

TEATRO LÓPEZ DE AYALA

BERTA ADRIANI

Anoche debutó en nuestro coliseo la danzarina Berta Adriani, que en unión de la canzonetista Angelina de Artés, permanecerá entre nosotros varios días.

Berta Adriani, a cuyo debut como bailarina asistimos hace dos años en el «brasserie» del Palace Hotel de la corte, posee el don maravilloso de la «posse» en sus danzas singulares.

Es un sello característico que la distingue entre las artistas que cultivan la coreografía. No sólo como danzarina, sino como verdadera gimnasta, demuestra el valor de su inspiración.

En las rítmicas contorsiones de su cuerpo de bayadera, revela el alma, que deshoja hasta extinguirla entre las lánguidas notas de la melodía...

Llamó la atención del público este género de danza apenas visto en Badajoz. Berta Adriani, al bailar, enarca su cuerpo flexible y suave, y la figura, de purísima estética, evoca el recuerdo de las danzarinas orientales que entretejen cabriolas exóticas de quimera, al son de las gurlas y los atambores...

La canzonetista y violinista, Angelina de Artés, ya conocida de nuestro público, demostró una vez más sus magníficas dotes artísticas.

La voceta delicada de Angelina, afluye de su garganta como los mágicos arpegios de un surtidor de plata...

Canta con el alma, como si se anegara en el sentimiento amable de las canciones que interpreta, que parecen espontáneas, sentidas en el momento en que su pecho está oprimido por la eclosión de sus bellas notas musicales.

Al final interpretó una «saeta» con todo el sabor de Andalucía, de esa Andalucía clásica, unida de fervor religioso y embriagada con el dulce placer de los ritos divinos...

Ambas artistas fueron calurosamente aplaudidas por el numeroso público que llenaba las localidades de López de Ayala.

A. M.

Teatro López de Ayala

Hoy, dos sesiones.

Gran éxito de la notable bailarina

Berta Adriani

Reaparición de

Angelina de Artés

concertista de violín y canzonetista.

Don José García Mata

FABRICA DE EMBUTIDOS

Hoy, matanza de cerdos

Matadero

En el día de ayer, y para los señores que se citan, se sacrificó lo siguiente:

Juan Alfonso, dos años, que dieron un peso de 230 kilogramos; Pedro Anselmo, dos bueyes, 454; Meriano Anselmo, un eral, 207; Francisco Alfonso, un buey y un eral, 519; Pedro Cortés, un borrego, 5; varios señores, 12 cerdos, que hacen un total de 2.364 kilogramos de peso.

Se arrienda

desde el próximo San Miguel la dehesa «Coto de Buzián», en término de Hornachos y a dos kilómetros de éste, a pasto, labor y fruto de bellotas. Para tratar, con su dueño, en el cortijo de la misma. Está con otras fincas que la lindan; tendrá aproximadamente unas 600 fanegas y su dueño es don Antonio Ramírez y Valdivia.

FRUMENTARIAS

En el día de ayer entraron en la capital las siguientes especies: Harina, 3.400 kilogramos; chocolate, 30 idem; vinos comunes, 551 arrobas; naranjas, 80 kilogramos.

Subasta voluntaria

Un cerrado de 36 fanegas de cabida; de ellas, 21 de viña y, el resto, de tierra de calma, situado en la carretera de Olivenza, a cuatro kilómetros de esta capital, con casa habitación y dependencias. Una suerte de tierra, al sitio de la «Granadilla», de cuatro hectáreas.

Otra suerte de tierra, al sitio «Teniería de Palma», de dos hectáreas.

Otra suerte de tierra, en «Cerro del Viento», o «Molletera», de una hectárea.

Una casa bodega situada en esta capital en su calle de Aflijidos, número 26.

Los títulos de propiedad y pliegos de condiciones, pueden verse en la Notaría de don Jesús Rubio y Pérez Dávila, donde se admiten proposiciones hasta el día 28 de febrero.

José Majó

ABOGADO Y AGENTE DE NEGOCIOS

Reclamaciones ferrocarriles, cumplimiento de exhortos, certificaciones de últimas voluntades y de antecedentes penales.

Gestón de toda clase de asuntos. Honorarios módicos. Rápido despacho. Lana, 30 y 32, entresuelos, Madrid.

LA GARROVILLA

Hurto de efectos

Ayer se presentó en el cuartel de la Guardia civil el vecino de Don Alvaro, Juan Menayo, denunciando que en la mañana anterior, y de un chozo que habita en la dehesa «Araya», del término municipal de Mérida, le habían hurtado varios objetos, ignorando quién fuera el autor de la fechoría.

En el lugar del suceso se presentaron el cabo de la benemérita Antonio Barragán y el guardia Santiago González, los cuales comprobaron la denuncia.

Sustrajeron varios vales por valor de 98 panes de la fábrica de Aljucén, un pantalón de pana, un reloj de níquel y algunas cajetillas de tabaco.

El denunciante sospecha que el autor del hurto sea un individuo de diecinueve a veinte años, de mediana estatura, que vestía peliza y gorra oscura, el cual fué visto por los alrededores del lugar del suceso.

El Juzgado municipal toma cartas en el asunto.

Leña de encina

se vende en las «Mojías», de Montero, término de Badajoz; para tratar, con el guarda.

Los pueblos de Talavera, Lobón, Solana, Santa Marta y Corte de Pelas pueden aprovecharse con facilidad por su aproximación.

AHILLONES

Detención de un ladrón

Desde que se cometieron algunos robos y hurtos en este pueblo, y de los cuales dimos conocimiento a nuestros lectores, la Guardia civil empezó a buscar al autor de los mismos, llamado Miguel Cabeza, que había huido sin dejar rastro entre los días 25 y 26 del pasado diciembre.

En Casas de Reina cometió un robo de caballerías, saliendo después con dirección a Sevilla, donde se supo que había encontrado trabajo en las obras de canalización del río Guadalquivir.

A este objeto se comunicó a los jefes de la Guardia civil de Lora del Río y Carmona que procediesen a la busca y captura del individuo de referencia.

Las gestiones dieron por resultado la detención del Miguel, el cual ha sido puesto a disposición del juez de instrucción de Llerena.

La Mezquita

MONTESINO, 13

Vinos selectos de la cosecha de don Benito Rincón Jiménez. Elaboración especial y esmerada.

Valdepeñas legítimos, a 0'70 litro. Vinos de las mejores marcas a precios reducidísimos.

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante las últimas veintihoras:

Fallecidos.—Florencio Saavedra del Alamo, de dos meses, atrepsia. San Agustín, 61.

Victoria Lavado, de diecisiete años, tuberculosis pulmonar. Doblados, 27.

Carmen Izquierdo González, de treinta horas, debilidad congénita. Serrano.

Nacidos.—Norberto López Pérez. Peñas, 49.

Carolina Muñoz. San Agustín, 39.

Vicente Carrasco Rodríguez. Bravo Murillo, 52.

Pascual Bigeriego de Juan. Menacho, 39.

Julio Beltrán Báez. Magdalena, 24.

Matrimonios.—José Redondo Linares con Maximina González Moreno.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

SUERO y virus «Lederle», contra la peste del cerdo.

Depositario general en España, Bartolomé Caballer, veterinario. Badajoz. Teléfono 252.

LAS ULTIMAS novedades en azulejos, y los mejores mosaicos, son los de la fábrica de don Domingo Olgado, en Badajoz, que tiene además el surtido más completo, de más novedad y económico en lavabos, bidets, bañeras, water-closet y todo lo concerniente a los cuartos de baño. Prim, 7.

SE ARREGLAN pieles. De Gabriel, 8, bajo (frente a las Descalzas).

SE VENDE una locomóvil de diez caballos de fuerza, en buen uso. Para tratar de ella con su dueño, don Rafael G. Coroado Barquero, en Quintana de la Serena.

SE ARRIENDA la siembra del cortijo de «Capela», de 800 fanegas de cabida, en los términos de Badajoz y Almedral. Del precio y condiciones informará el dueño don Manuel Cerde de Galán, en Almedral (Badajoz).

SE VENDE una cafetera grande para hacer café, de metal blanco, seminueva. Para tratar, Santa Enlalia, número 36, en Mérida.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Madrid, 25, 1'30 h.

Prisión de un sacerdote

Sevilla.—Por el Juzgado de instrucción se ha decretado la prisión del cura párroco del pueblo de Castillo de las Guardas, que además era secretario del Ayuntamiento y presidente de la Asociación Benéfica.

El decreto de prisión ha sido motivado por ser acusado como autor de un delito de malversación de los fondos de esta Sociedad.

Consejo de guerra

Maguncia.—Hoy se reunió el Consejo Supremo de Guerra para fallar contra seis grandes industriales alemanes, por haber puesto resistencia al cumplimiento de las órdenes emanadas de las autoridades aliadas en la zona de ocupación.

Planteada la cuestión de competencia por los tribunales alemanes, el Consejo Supremo aliado resolvió la cuestión declarándose competente para entender en este asunto.

Voto de confianza

Varsovia.—En la Cámara se acordó hoy, por 230 votos contra 110, conceder un voto de confianza al actual Gobierno.

Consejo de guerra

Mañana tendrá lugar, ante el Supremo de Guerra y Marina, la causa seguida contra el coronel Gómez Arroyo, que mandaba el regimiento de África cuando el derrumbamiento de la Comandancia de Melilla.

En Melilla se reunió el Consejo de guerra, condenándolo a seis años de prisión, por abandono de fuerzas ante el enemigo.

Ahora se verá ante el Consejo Supremo, pidiendo el fiscal la pena de veintidós años de prisión.

Lo defiende un teniente coronel del regimiento del Rey.

La cuestión electoral

Aumentan las discrepancias en el seno del Gobierno

La cuestión electoral continúa creando dificultades a la vida del Gobierno, pues no se vislumbra en ningún sentido una forma de concordia que solución satisfactoriamente el pleito electoral.

Amagos de crisis

Ha habido momentos que, de no haberse impuesto altos deberes, hubiera llegado casi a provocar una crisis parcial las disidencias que por la cuestión electoral existe en el Gobierno.

Parece ser que todo esto ha sido motivado por el disgusto de un Ministro, disgusto que ha sido tan profundo, hasta el extremo de romper toda clase de relaciones particulares con el jefe del Gobierno, marqués de Alhucemas, y con el que no mantiene más que las oficiales puramente indispensables, por no haberle designado para

la próxima lucha electoral el número de puestos a que cree tener derecho. Se sospecha que este Ministro sea el de la Guerra, señor Alcalá Zamora.

La designación de alto Comisario Interino

Se volvió a hablar con insistencia esta tarde del nombramiento de alto Comisario con carácter interino.

Aunque parece que se había desistido de esto, se asegura que solamente había sufrido un aplazamiento hasta que terminen las gestiones que se realizan para rescatar a los prisioneros.

Después que esto termine no se hará esperar el nombramiento para este puesto del señor Silvela, pues aunque el señor Villanueva continúa mejorando, necesitará una larga temporada de detallado cuidado para su restablecimiento.

A estas manifestaciones se le ha concedido gran importancia, por haber sido hechas por una persona muy allegada al marqués de Alhucemas.

Hoyos y Vinet, gravemente herido. — ¿Se trata de un atentado?

Esta madrugada fué llevado a la Casa de Socorro el notable novelista Antonio de Hoyos y Vinet, que presentaba heridas de consideración en la cabeza.

Hasta ahora no se ha podido tener ningún informe claro y concreto sobre la causa de estas lesiones y sobre las que circulan diferentes versiones.

Según afirman algunos, hoy fué encontrado el ilustre publicista en la escalera de la estación del Metro de la plaza del Progreso en tan lamentable estado.

Según afirman otros ha sido víctima de una agresión.

Asistido en la Casa de Socorro se le apreciaron una herida en la frente y otra en la parte posterior, ambas calificadas de gravísimas.

De la Casa de Socorro fué conducido en una camilla a su domicilio.

Hoy se agravó bastante, habiendo celebrado los médicos consulta, creyendo que tal vez tenga fracturada la base del cráneo y que sea necesario practicarle la trepanación.

Motor a gas pobre

magnífico, nuevo, de 810 H.P., marca «Otto Deutz», con fábrica de gas completa y una bomba para el agua de refrigeración, con depósito de chapa. Se vende en el GARAGE PLA.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR

Cura las enfermedades de la piel

COCHES BARATOS

Notable baja en todos los carruajes construidos. No comprar coches usados sin antes ver los nuevos. Gran surtido en jardineras, faetonés, breach, familiares, tilburis, charret, tartanas y carros para el transporte.

RAMON SALAS

BADAJOS

EXPOSICION

MUEBLES Y CARRUAJES

FABRICA: CASTILLO, 21

Triunfo definitivo de los lubricantes

LUBROIL PIROLENE

1922

¡4 GRANDES PRUEBAS: 4 VICTORIAS!

Carrera en cuesta La Rabassada 1.º y 2.º

Trofeo Armangué (II año) 1.º, 2.º y 3.º

Campeonato R. M. C. C. Motos 1000 c.c. 1.º y 2.º

II Gran Premio Penya Rhin 1.º, 3.º y 4.º

Dida estos acreditados aceites en el

GARAGE INTERNACIONAL

JUSTO GARCIA ORTIZ

Grandes Almacenes de Maderas y Serrerías Mecánicas

DE

MANUEL VIEIRA DA CRUZ

CASA FUNDADA EN 1888

Maderas preparadas a medida para toda clase de envases; paños redondos y vigas para construcción; en clase de monte y ríadas; tablas de diferentes dimensiones para obra de carpintería, y rollizos y costeros para entubación de minas.

Esta casa, por disponer de material ferroviario de su propiedad, sirve con la mayor rapidez todos sus pedidos.

Para más detalles y precios, dirijanse directamente al domicilio en

PRAIA DO RIBATEJO (PORTUGAL)



Pesetas 3 435

¡Vendedores! Ganen Más

Miles de vendedores que usan ahora voiturettes Ford, han aumentado sus utilidades en un 35 %, y en muchos casos más. He aquí un extremo que se presta a que Vd. lo estudie detenidamente. Todos los gastos de entretenimiento del Ford, en muy contadas ocasiones exceden a los viajes por ferrocarril. Denos una oportunidad de probarle como una voiturette Ford puede ayudarle a ganar más dinero.

Agente único en Badajoz

JOSE M. CARANDE

De Gabriel, 50

EN EL AYUNTAMIENTO EL VOTO DE CENSURA CONTRA EL ALCALDE

(POR TELÉFONO) 25, 2º 30 h. En sesión extraordinaria se reunió hoy la Corporación municipal para ocuparse del voto de censura presentado por los socialistas contra el alcalde señor Ruiz Jiménez.

Los mauristas afirmaron que la toma de posesión de los tenientes de alcalde había sido completamente ilegal, dirigiendo con este motivo duros ataques al Alcalde. Los reformistas manifestaron que no estaban dispuestos a apoyar el voto contra el Alcalde.

La actitud de los socialistas La Agrupación socialista pide al señor García Cortés que renuncie al acta del partido socialista, que con sus esfuerzos y dinero, le dió.

Por si García Cortés se escudara y creyera que sólo a los socialistas que lo votaron debe atender, el Comité celebrará el domingo, en el teatro Barbieri, un mitin para ocuparse de este asunto.

FUENTE DE CANTOS UNA TRAGEDIA

El vecino de esta villa Luis Cruz Gato (a) el Cuartito, de dieciocho años de edad, disparó a las veinte horas de ayer un tiro en la plaza principal del pueblo al médico don Carlos Sabán, sin que por fortuna hiciera blanco.

Como el hecho ocurrió a pocos pasos de la casa Ayuntamiento, al ruido del disparo salieron varios municipales que, en unión del cabo Aurelio Galindo Moreno, persiguieron al autor.

Este continuó huyendo hasta una calleja llamada la Carrera, y al verse alcanzado por el cabo le disparó un tiro a boca de jarro, dejándolo muerto en el acto.

En el lugar del suceso se personaron seguidamente el Juez de instrucción y tres parejas de la Guardia civil, que no han cesado de gestionar toda la noche, sin poder encontrar al criminal.

El jefe de la línea ha telefonado a primera hora de hoy a los puestos limítrofes y, según las noticias que momentos antes de partir el correo me facilitan, ha recibido telegrama del cabo comandante de Zafra que el agresor ha sido allí detenido, manifestando que la pistola la arrojó en una laguna del trayecto, próxima al cortijo «Erizo».

NOTICIAS

En la Inspección municipal están depositadas a disposición de quien acredite ser su dueño, varias prendas de ropa encontradas en las proximidades de puerta de Trinidad.

Macario Serrano: se ofrece como agente para asuntos oficiales y particulares. San Vicente, 60, primero, derecha. Madrid.

Droguería.—Por ausencia se vende, bien dotada existencias, buena venta y condiciones, sitio céntrico. Espolón, número 17, Castuera.

Suceso literario.—Se ha puesto de venta en las principales librerías de España, la segunda edición del «Varguño de Saudades», escrito por José López Prudencio.

Se venden potros y potras de uno a cuatro años. Informes en esta Administración.

Almoneda.—Telégrafos, principal, izquierda.

Véndese máquina escribir «Regina», nueva. San Agustín, 5, segundo.

Contra quemaduras y sabañones, Pomada CEREO. Farmacias y droguerías.

RESEÑA del ganado desaparecido, en término de Cazaña d. la Sierra, en la dehesa del «Obispo», en la noche del 19 de enero de 1923, de la propiedad de don José Antonio Pagador, vecino de Fuente de Cantos: Una muleta de diez meses, castaña oscura, casi negra; otra ídem de diez meses, castaña, un poco clara; otra ídem; un mulato de diez meses, pardo oscuro, calzado de los cuatro extremidades; una potra de diez meses, castaña lucea; otro potro de diez meses, tordo vivo, creto, calzado de los dos ríos; una yegua de diez años y veinte años, blanca, lleva un bitorro del Félix agrícola en la parga izquierda y otra particular en la parga derecha H.

PRECIOS DE SUSCRICION Badajoz, al mes, pesetas..... 2'00 Fuera de la capital, trimestre... 7'00

Jerónimo Linás Estévez PERITO AGRICOLA MATRICULADO Mensura, divisiones, tasaciones, etcétera, de fincas rústicas. Menacho, 72. Teléfono 498. Badajoz.

Ofertas que se hacen

Alconchel.—Don Modesto Nogales Vera, tiene a la venta 400 arrobas de lana blanca, merina, fina, y 100 arrobas de lana negra.

Don Demetrio Marín tiene a la venta 250 arrobas de lana blanca, merina, fina.

Almendralejo.—Se vende 100 lechones de cinco meses, de muy buena clase. Para tratar, con don Cipriano Gutiérrez.

Don Lorenzo Chacón vende varomullares de átomos negros. Para tratar, con dicho señor.

Badajoz.—Don Pedro Velasco vende va a susaitas perdidas y próximas a parir.

Don Ramón Montero de Esobios tiene a la venta 300 lechones de seis meses, adecuados para recría con retales de bellotas.

Don Ricardo Carapeto vende 700 arrobas de vino de superior calidad. También vende vacas lecheras, holandesas, y 200 fanegas de trigo rubio y 1.000 de corcho.

Burguillos.—Don Arturo Hermosa vende cabras, primas y sementales de raza grandina, paridas y preñadas; cabras y primas de 1 y 2 años; grandinas, también paridas y preñadas; barbados de vides americanas Rupestris, Lot o Fenómeno, limoneros y naranjos injertos sobre piecagrio.

La Garrovia.—Don José Parejo vende tres vacas recién paridas, dos al parir y dos novillas, todas holandesas. Para tratar, con dicho señor.

La Roca.—Don Modesto Avila vende 100 fanegas de cebada.

Don Eugenio García vende 600 fanegas de trigo duro.

Don Isidoro Román vende 50 fanegas de trigo duro.

Don Juan Castaño vende 100 fanegas de avena.

Don Cipriano Villar y Bonilla vende 600 fanegas de trigo rubio.

Don Juan Romero tiene a la venta 400 corchos de colmenas. Para tratar, con dicho señor en la dehesa de «Palacio», de este término.

Montijo.—Don Francisco Ramos tiene a la venta dos novillos añejos de raza holandesa.

Para tratar, con dicho señor.

Monterrubio de la Serena. Don Benito Antonio Juárez tiene a la venta 1.500 arrobas de aceite.

Oliva de Jerez.—Don José G. Pecellín tiene a la venta 18 cerdos de ocho a nueve arrobas.

Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas Pato tiene a la venta 5.000 quintales de corcho. Para tratar, con dicho señor.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 25, 2º 30 h. La cuestión del pan

El Alcalde reunió hoy a los representantes del Sindicato de panaderos. Estos ofrecieron reunirse para tomar acuerdos definitivos.

El Alcalde les dijo que estaba dispuesto a hacer cumplir el acuerdo tomado por el Municipio, y que está dispuesto a llevar ante el Juzgado a los que, faltando a la ley, se nieguen a facilitar pan.

Necrologías

Los periódicos de hoy dedican sentidas necrologías al notable compositor fallecido don Joaquín Taboada, cuya muerte ha sido sentidísima.

Festejos

El viernes próximo se celebrarán en el Hospital de Carabanchel solemnes festejos, organizados por las damas de la Cruz Roja y en beneficio de los soldados heridos que se encuentran en el Hospital.

En estos festejos tomará parte el tenor Hipólito Lázaro, la tiple Ofelia Nieto y Franchin.

También asistirá la orquesta del teatro Real.

Salida del Rey

En el expreso de Andalucía marchó el Rey con dirección al coto de «Doñana».

A la estación acudieron a despedirlo el Gobierno y las autoridades.

El cierre de los teatros

Conforme a los acuerdos tomados por los empresarios, hoy se suspendieron los espectáculos, aunque mañana y provisionalmente se reanudarán.

No se han adherido a este movimiento el teatro Real, que es propiedad del Estado; el Español, que es del Ayuntamiento, y algunos cines que son de empresas particulares.

Detenciones

Barcelona.—La Policía ha detenido a cuatro sujetos pertenecientes a una banda que ha realizado recientes robos.

Continúan las gestiones para conseguir la captura de los demás que la integran.

Conferencia feminista

Barcelona.—El delegado de Primera enseñanza, don Manuel Luengo, dió en la Asociación de Estudiantes femeninos su anunciada conferencia, que versó sobre el tema «La mujer en el hogar».

La Junta de Emigración

La Junta de Emigración ha solicitado del Gobierno que tome energías medidas para evitar la emigración clandestina.

Mitín sindicalista

En el mitin sindicalista celebrado últimamente en Mataró, se acordó pedir el indulto de Juan Bautista Acha.

Petición de indulto

Barcelona.—El Capitán general de esta región manifestó que el próximo viernes llegará la comisión que gestionará el indulto de Luis Verdager, autor de la muerte de un Guardia civil.

Lucha electoral

Barcelona.—En la próxima campaña electoral presentarán su candidatura por este distrito, dos republicanos, los señores Valet y Marsach.

El primero contará con el apoyo de los elementos nacionalistas y el segundo con el del señor Lerroux.

Del accidente ferroviario

Málaga.—Parece ser que el accidente ferroviario ocurrido recientemente tuvo como motivo que el guarda del paso nivel, después que hubo pasado el tren correo, no puso las cadenas antes de pasar el mercancía que arrolló al automóvil.

Los heridos en este accidente continúan mejorando.

Versión fantástica

Larache.—El Diario Marroquí recoge hoy la fantástica noticia de que la herida de Villanueva en el brazo ha sido consecuencia de un duelo que éste celebró con un general del Ejército.

Fiesta de la Nobleza

Madrid.—El Real Cuerpo de Hijosdalgo y de la Nobleza de Madrid, celebró hoy solemnes cultos en honor de su patrón San Ildefonso.

Estos tuvieron lugar en la iglesia del Buen Suceso.

Acudió el infante don Fernando, que fué en coche, acompañado de la Escolta Real y precedido de correos de gabinete.

Los cultos resultaron solemnísimos.

Parte de guerra

El general del despacho y mando comunica a este Ministerio el siguiente parte oficial:

Sin novedad en los territorios del protectorado.

Inauguración de un ferrocarril

Larache.—En los primeros días del próximo mes de febrero se inaugurará el ferrocarril de Larache a Alcázar.

Al acto asistirán, además de las autoridades españolas, el Jalfá y el gran Visir.

PAULINO DONCEL FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS -- MATERIALES DE CONSTRUCCION Y ARTICULOS DE SANEAMIENTO Calle Cardero, número 1.--MERIDA

OTTO REINHARDT partido, 28 -- Sevilla -- Adriano, 25 Maquinaria y material eléctrico

Cerrajería y taller mecánico DE Antonio Gutiérrez ESPECIALIDAD EN NORIAS PARQUE, NÚMS. 10 Y 11 Importante Hemos tenido ocasión de ver unos molinos para moler café y toda clase de simientes secas que nuestro amigo don José Muñiz expone en el escaparate de su establecimiento de «El Candado», de gran utilidad para el público, especialmente para Hoteles y Farmacias; son además inmejorables para rallar pan; lo mejor que se conoce. PRECIO, 12 PESETAS

SERGIO PANINE NOVELA POR JORGE OHNET compañía de Herzog, prometía inmensos resultados. Alarmaba, sin embargo, a Cayrol la conducta del alemán, cuya notable inteligencia era notoria, pero que tenía el grave defecto de querer abarcar demasiado, apretando por consiguiente poco y mal. Apenas estaba en camino de éxito una especulación, le ocurría otra idea, enamórando de ella y sacrificándole su anterior proyecto. Sobre el Crédito Europeo ideaba ya una combinación financiera más grandiosa, porque su sueño dorado era disminuir el muro de la banca. De menos alcances Cayrol, pero de sentido más práctico, tenía miedo al nuevo negocio de Herzog, tanto que cuando éste le habló de él, contestó terminantemente que no correría el riesgo. Lo presente era bastante bueno, y no quería comprometerse en aventuras financieras que, en su opinión, ofrecían muchos peligros. La negativa de Cayrol contrarió mucho a Herzog. El hacendista alemán no se hacía ilusiones acerca de la opinión que gozaba en el mundo financiero. Sin el prestigio de la intacta reputación de Cayrol, tras del cual se sabía que estaba la casa Desvarenes, no hubiera tenido éxito el Crédito Europeo. Demasiado ansioso para comprenderlo, y no contri-

Publicaciones Bailly-Baillière para 1923 ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE Agenda de Bufete Agenda de Contabilidad Agenda de Bolsillo MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna. EN MADRID De doce días en plena... 1,50 pta. Con cartera pl... 6,00 » De un día en plena... 2,00 » Con cartera pl... 6,50 » Provinciales, 0,50 más CARNET AGENDA PERPETUA de bolsillo PARA ANOTACIONES PRECIOS 1,50 en tela y 2,00 en piel, cortas doradas. EN MADRID De doce días en plena... 1,50 pta. Con cartera pl... 6,00 » De un día en plena... 2,00 » Con cartera pl... 6,50 » Provinciales, 0,50 más

Llegó la primavera, y a pesar de los hermosos días no se restablecía Micaela. Sin dudarle nada, la languidez la dominaba. Días enteros pasaba sin moverse de la butaca. Afectuosísima con su madre, y como si quisiera devolverle la ternura de que la había privado en los primeros tiempos de su matrimonio, estaba con ella tan cariñosa como antes de la boda. Jamás preguntó a Sergio en qué empleaba el tiempo, y sin embargo le veía lo menos posible, sólo a la hora de comer. Todas las semanas escribía a Pedro, enterados en sus minas, y al terminar cada una de estas cartas la encontraba siempre su madre más abatida y más pálida. Viendo que no eran vigilados, creyó Sergio y Juana completamente seguros. La casa de la avenida Maillot les pareció estrecha; tenían deseo de aire libre y de distraer en el Bosque el perfume de las violetas. Además sentían impulsos de desafiar el peligro, presentándose en público, juntos y del brazo: así les tomarían por recién casados, y haríanse la ilusión de esta nueva existencia, modificando el destino que voluntariamente habían aceptado. Salieron en un hermoso día, bien cubierta Juana con el velo, y temerosa por las consecuencias que podría tener esta escapatoria, pero realizándola con tanta alegría. Escogieron las alamedas más solitarias, los más ocultos rícones, y después de pasar una hora, volvieron asombradamente sobrecogidos de temor al ver a lo lejos las apinadas filas de los carruajes que acudían al paseo. Hicieron lo mismo otros días, y se habituaron al peligro. Juana continuaba, sin embargo, cubriéndose con el velo por prudente precaución. Paseaban por la parte llamada Madrid, llegando hasta el estanque, dándose tras las cortinas de follaje, y mirando desde allí el vaivén de los carruajes para estar solos y ocultos en la sombra en medio del gran mundo parisien. Cierta día tuvo que ir, por causa de negocios, la señora Desvarenes a Saint-Cloud, y a cosa de las cuatro de la tarde atravesaba el bosque de Boloña. Para librarse de entorpecimientos llevó su cochero el carruaje por las alamedas más solitarias, dirigiéndose hacia Bagatelle. Para distraer del exquisito olor del Bosque, había bajado la señora Desvarenes los cristales y asomaba la cabeza. Mirando sin ver los arbustos que parecían tristemente abandonándose al suave movimiento del carruaje. Un tonel de riego hizo que éste se detuviera cerca de la casa antiguamente habitada por el secretario de la Prefectura del Sena. Asomóse la señora Desvarenes para saber qué obstáculo impedía la marcha del carruaje, y quedó estupefacta al ver a Sergio a la vuelta de un sendero, paseando con una mujer del brazo. No pudo contener una exclamación. Volvióse la pareja, y al mirar aquel semblante pálido, cuyos ojos centelleaban, retrocedió para ocultarse. Instantáneamente la señora Desvarenes bajó del coche. Huían con rapidez los culpados, y sin cuidarse del qué dirán, aguijoneada por la cólera, les seguía el ama, procurando alcanzarlos, especialmente a la mujer, cuyo rostro tapaba el velo, y que sospechó fuese Juana; pero asustada ésta, corrió como cierva, dirigiéndose a una alameda lateral. Anogada por la carrera, tuvo que detenerse la señora Desvarenes, y oyó el chasquido de la portezuela de un carruaje que esperaba a la salida del sendero, y que pasó por delante de ella conduciendo los amantes a la población. El ama permaneció un momento indecisa y tomando después una resolución, dijo al cochero: —A casa. Abandonando el negocio que la llevaba a Saint-Cloud, llegó a la calle de Santo Domingo algunos instantes después que el Príncipe. Sin detenerse en las oficinas, sin quitarse el sombrero ni el manto, subió a la habitación de Sergio, y restamente entró en el cuarto de fumar. Allí estaba Panise, espárandola indudablemente, y al verla entrar se levantó sonriendo. —Bien se conoce que está usted en su casa,—dijo con ironía,—entra usted sin avisar. Hizo la suegra un ademán de impaciencia. —Ahorremos palabras,—dijo,—el momento no es oportuno. ¿Por qué se ha escapado usted hace un instante al verme? —Tiene usted un modo tan particular de acercarse a las personas, que llega como carga de caballería. A la que hablaba conmigo le dió miedo, huyó y la seguí. —¿Y por qué tuvo miedo? ¿Acaso me conoce? —¿Quién no conoce a usted, siendo casi celebre... en los mercados? No hizo caso la señora Desvarenes de la injuria, y adelantándose hacia Sergio, preguntó: —¿Quién es esa mujer? —¿Acaso quiere usted que se la presente? contestó con tranquilidad el Príncipe.—Es una de mis compatriotas, una polaca. —¿Miente usted!—gritó la señora Desvarenes, sin poderse ya contener. —¿Miente usted impudicamente. E iba a añadir: «Esa mujer es Juana», pero un resto de prudencia detuvo la frase en los labios. Palideció Sergio. —Me parece que olvida usted las conveniencias, señora,—dijo con alterada voz. —Desde hace un año, y no ahora, las he estado olvidando. Las olvidaba cuando era débil,—añadió con violencia.—Mientras ha estado Micaela entre usted y yo, no me atrevía a hablar ni hacer nada, pero puesto que después de haber casi arruinado a mi hija, la esposa, acabaron los miramientos. Para ponerla hoy de mi parte me basta pronunciar una palabra. —Pues pronúnciela usted. Ahí está; voy a llamarla. En este supremo instante asaltó a la señora Desvarenes la duda de si Micaela, continuando en su ceguera, no la creería, dando aún la razón a su marido. Hizo un movimiento para detener a Sergio. —¿No teme usted que la mate esta revelación?—dijo con profunda amargura. —¿Qué clase de hombre es usted para tener tan poco corazón y tan poca conciencia? El Príncipe se echó a reír. —Ya ve usted lo que valen sus amenazas y el caso que de ellas hago. Me pregunta usted qué clase de hombre soy, y voy a decirlelo. Soy un hombre poco paciente, a quien no agrada que le estorben la libertad, que le horrian las cuestiones de familia, y que quiere ser dueño de su casa. Téngalo usted presente, y oire en consecuencia. Estas palabras hicieron saltar a la

Boletín de suscripción Don ... habitante en ... calle ... núm. ... se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por ... (1). ... de 192 ... El suscriptor. Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con sello de dos céntimos. (1) Meses, trimestre o año. Badajoz.—Imp. «Correo de la Mañana»